

Comunicat de presă

Buzău, 16.01.2025

- În anul 2024, RER SUD a aplicat reduceri la facturile lunare pentru persoanele fizice din municipiul Buzău în cuantum total de 28,99 lei/persoană, reprezentând 8% din tarif
- Cuantumul reducerii aplicate la factura lunară a depins de sumele încasate din valorificarea cantitatilor de deșeuri reciclabile, colectate separat de la populația din municipiul Buzău

Buzoienii au beneficiat de reduceri lunare la factura pentru serviciul de colectare a deșeurilor pe tot parcursul anului 2024

În fiecare lună a anului 2024, buzoienii au regăsit pe factură o reducere aplicată la tariful de colectare a deșeurilor calculată în funcție de sumele încasate din valorificarea deșeurilor reciclabile colectate separat de la aceștia. Valoarea totală a reducerii aplicate la factura lunară pentru anul 2024 a fost de 28,99 lei/persoană, iar media lunară a reducerilor a fost de 2,42 lei/persoană.

Toate sumele obținute din vânzarea/valorificarea deșeurilor în anul 2024 au fost scăzute procentual din tariful calculat pentru populație.

Întrucât încasările din valorificarea deșeurilor reciclabile colectate separat de la populație au variat de la lună la lună, acest lucru a determinat fluctuații ale cuantumului reducerii aplicate la tariful/persoană lunar.

Sumele încasate din valorificarea deșeurilor reciclabile au condus la recalcularea tarifului, care pe parcursul anului 2024 a prezentat următoarele fluctuații:

Luna/2024	Tarif practicat, aprobat prin Hotărâre de Consiliu Local	Reducere aplicată din vânzarea deșeurilor	Tarif plătit de o persoană
Ianuarie	29,9 lei/pers.	2,08 lei/pers.	27,82 lei/pers.
Februarie	29,9 lei/pers.	4,80 lei/pers.	25,11 lei/pers.
Martie	29,9 lei/pers.	4,25 lei/pers.	25,65 lei/pers.
Aprilie	29,9 lei/pers.	0,54 lei/pers.	29,36 lei/pers.
Mai	29,9 lei/pers.	1,81 lei/pers.	28,09 lei/pers.
Iunie	29,9 lei/pers.	0,50 lei/pers.	29,4 lei/pers.
Iulie	31,27 lei/pers.	1,09 lei/pers.	30,18 lei/pers.
August	31,27 lei/pers.	5,72 lei/pers.	25,55 lei/pers.
Septembrie	31,27 lei/pers.	0,68 lei/pers.	30,59 lei/pers.
Octombrie	31,27 lei/pers.	4,87 lei/pers.	26,4 lei/pers.
Noiembrie	31,27 lei/pers.	1,77 lei/pers.	29,5 lei/pers.
Decembrie	31,27 lei/pers.	0,88 lei/pers.	30,39 lei/pers.

Cantitatea și calitatea deșeurilor reciclabile colectate separat influențează procentul de reducere a tarifului

Cantitatea și calitatea deșeurilor reciclabile colectate separat sunt rezultatele comportamentului cetățenilor și a obiceiurilor zilnice de a colecta și depozita separat deșeurile pe care le generează. Având în vedere faptul că generatorul de deșeuri (cetățeanul) este cel care, prin acțiunile sale, decide unde și cum depozitează deșeurile, cantitățile pe care operatorul le trimite la reciclatorul final sunt influențate de fiecare cetățean în parte.

Creșterea numărului persoanelor care colectează separat corect conduce la creșterea cantităților și a calității deșeurilor reciclabile colectate separat, iar aceste aspecte pot determina aplicarea unei reduceri cât mai mari la factura lunară.

„ Mulțumim cetățenilor pentru introducerea în comportamentul lor zilnic a obiceiului de a colecta separat deșeurile pe care le generează. Colectarea separată nu este opțională și nici vreo pretenție absurdă a operatorului de salubritate, ci este o obligație legală atât pentru cetățeni, cât și pentru firma de salubritate, dar și o obligație morală a noastră, a tuturor, față de mediul în care vrem să trăim sănătoși. Colectarea separată corectă a deșeurilor reprezintă și un semn de respect pentru eforturile pe care le fac administrația locală și operatorul de salubritate pentru a avea un oraș curat.

Mai mult decât atât, colectarea separată s-a demonstrat că poate avea efect pozitiv și asupra bugetelor fiecărei familii, prin această reducere aplicată la factura lunară, reducere a cărei valoare depinde de cât de corect colectează separat buzoienii dar și cât de mulți dintre ei.

*Reducerea tarifului pentru populație se datorează în principal modulii în care buzoienii colectează separat deșeurile pe care le generează, la care își aduce contribuția și infrastructura, alocarea de trasee distincte pentru colectarea separată a deșeurilor, investiții în echipamente și instalații de sortare. Dacă numărul buzoienilor care vor conștientiza beneficiile dar și caracterul obligatoriu al colectării separate va crește, atunci, cu siguranță, și cantitățile reciclate vor crește în anul 2025”, a declarat **Mocanu Liviu – Director General RER SUD***

Contact de presă RER SUD
Denisa Hâncu
Specialist Relații Publice
denisa.nicu@rersud.ro
Tel.: 0786.265.264
office@rersud.ro